

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2024年12月26日
星期四
农历甲辰年十一月廿六



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11962期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn



吴劲在2024年四季度招商引资“三看三比”巡回检查现场会上强调 坚持干字当头创先争优 确保今年收好官明年开好局

胡春华主持 王图强金力出席

全市招商引资“冬季攻势”行动定远县项目集中签约开工 吴劲胡春华王图强金力等出席活动

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者王大新)12月25日上午,全市招商引资“冬季攻势”行动定远县项目集中签约、开工活动在定远县举办。市委书记吴劲,市委副书记、市长胡春华,市人大常委会主任王图强,市委副书记金力,市领导朱林、杨甫祥、贺家平、余成林,滁州经开区管委会主任吴孝孝,中新苏滁高新区党委书记杨广兰等出席活动。在集中开工现场,吴劲宣布项目开工,胡春华致辞,安徽扬子智能制造有限公司董事长施小雷代表开工企业致辞。集中签约前,吴劲、胡春华会见了参加现场签约的客商一行。

吴劲代表市委、市政府对项目的集中签约表示热烈祝贺,对参加活动的各位企业家表示诚挚欢迎,对大家长期以来给予滁州的关心支持表示衷心感谢。他说,近年来,滁州始终把“双招双引”作为经济工作的主战场、主抓手,着力打造一流“享满意”营商环境,持续打好招商引资季度攻势,经济运行保持平稳向好态势。期待各家企业以此次签约为契机,加快项目建设,推动项目早开工、早投产、早达效。滁州市、定远县将全力以赴做好各项服务保障工作,助力企业深耕滁州、发展壮大。

在集中开工现场,受吴劲委托,胡春华代表市委、市政府对项目的顺利开工表示热烈祝贺。他要求,各地各部门要锚定全年目标任务,铆足干劲抓项目、抓发展、抓发展,努力为全市发展大局多作贡献。市直单位要主动服务,地方政府要做好全生命周期跟踪服务,合力推动项目高标准建设、高效能运行、高水平示范。

参加集中签约开工的客商对滁州市、定远县的营商环境给予高度评价,对下一步发展充满信心,一致表示将全力推动项目落地,为服务地方经济社会发展作出积极贡献。

本次集中开工18个项目,总投资93.52亿元。集中签约15个项目,总投资70.12亿元。项目涵盖人工智能、新能源汽车等领域,呈现产业向新、结构向优的特点,必将为滁州高质量发展蓄力赋能。

看到存在的短板不足,正视问题、直面挑战,坚定信心、保持定力,以“人一我十之、人十我百之”的拼抢劲头,扎实做好当前及今后一个时期工作。

吴劲强调,各地各部门要全面落实省委、省政府工作要求,着眼全年、干在当下,全力做好当前和明年一季度各项工作,千方百计确保今年收好官、明年开好局。要紧盯目标抓推进,对照年初重点工作任务,逐项盘点、细化举措,竭尽全力、以日保年,努力实现全年目标任务,确保经济运行“收好官”。要全力以赴扩投资,坚持经济工作项目化、推进工作清单化,加大向上对接争取力度,全力谋项目、招项目、建项目,跑出项目建设“加速度”。要多措并举强实体,统筹三次产业高质量发展“硬支撑”。要“瞪大眼睛”守底线,全力抓好民生保障、安全生产、信访维稳等工作,营造和谐稳定“好氛围”。

吴劲强调,岁末年初,各项工作千头万绪。各地各部门要统筹兼顾、弹好钢琴。要精心筹备好市

委会、市两会等会议活动,认真组织好春节前走访慰问、送温暖等活动。要抓好纪律作风建设,锲而不舍落实中央八项规定精神,深化整治群众身边不正之风和腐败问题,持续推进整治形式主义为基层减负。要加强值班值守和应急处突,保证各项工作有序运转。

胡春华在主持会议时强调,全市上下要迅速把思想和行动统一到党中央决策部署及省委、市委工作要求上来,以更实举措、更优作风、更强担当,紧盯目标抓推进、全力以赴扩投资,多措并举强实体、“瞪大眼睛”守底线、统筹兼顾抓落实,确保今年圆满收官、明年开局良好,加快打造安徽高质量发展的重要一极。

会议传达了全省季度工作会议精神。与会市领导作了点评发言,南谯区、琅琊区、滁州经开区分别汇报了“双招双引”和经济运行等情况,部分县(市、区)主要负责同志谈体会认识、差距不足和对策建议。

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴 马晨晨)12月25日下午,2024年四季度招商引资“三看三比”巡回检查现场会在滁召开。市委书记吴劲出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话和中央经济工作会议精神,全面落实全省季度工作会议部署,进一步坚定信心、鼓足干劲,干字当头、创先争优,确保全年工作收好官、明年工作开好局。

市委副书记、市长胡春华主持会议,市人大常委会主任王图强,市委副书记金力,市领导孙军、李宝君、周文芳、朱林、杨甫祥等出席会议。

会上,吴劲对这次巡回检查的南谯区、琅琊区、滁州经开区今年以来工作进行了点评,肯定了成绩,指出了不足,提出了要求。他说,今年以来,全市上下顶压前行、克难奋进,统筹做好稳增长、调结构、促发展、惠民生、防风险、保稳定各项工作,经济发展持续向好,动力活力持续激发,社会大局持续稳定,各项工作取得新进展新成效。同时,要清醒

抓机遇 促发展

12月24日,位于滁州经开区的滁州国轩新能源动力有限公司一期厂房内,工人们正在忙着生产订单。

该项目由合肥国轩高科动力能源有限公司投资建设,总投资100亿元,分二期建设。今年2月,一期项目投产,达产后预计可形成年产10GW锂离子动力电池生产能力,实现年产值60亿元、税收2亿元。二期项目计划于2025年6月投产。

全媒体记者计成军摄

大干四季度 打好冲刺仗



我市农机报废换新惠农利民

本报讯(全媒体记者刘晨)淘汰老旧农机是促进节能减排、优化农机结构、提升农机安全的重要切入点。记者从市农业农村部门了解到,我市正在积极推进2024年度农机报废更新工作,促进农机装备转型升级,提高全市农业机械化水平。

眼下正值隆冬,户外天寒地冻,南谯区乌衣镇的农机报废补贴“一站式”受理点却热闹得如同赶集一般。早上8点,已有二三十名农户带着各类老旧农机和相关材料排起了长队。“今年农机报废更新补贴政策覆盖范围更大、补贴额度更高、办理条件放宽,农户申办积极性空前高涨。”南谯区农机管理中心主

任陆萍告诉记者,“老旧农机往往能耗高、污染重,有的还存在安全隐患,已经跟不上现代农业生产需求。这次我们抓住新政利好,提前筹备、广泛宣传,分批到乡镇上门服务,集中办理,进一步优化了办理流程。”

记者在现场看到,工作人员分成几组同时开展受理工作,首先审核材料是否合规,随后对老旧农机进行仔细检查,确认型号、年限等信息。在完成标识喷涂与“一机一照”拍照存档后,农民当场就能拿到报废残值款,而报废补贴会在系统审批通过后直接发放到机主社保卡中。“我这台拖拉机是1995年买的,现在用不上了,就送来报废了。”农户朱必源携带的材料齐全,只用了10多分钟就办好了全部手续。

镇村两级的组织筹备也为农机报废更新工作高效推进提供了有力保障,乌衣镇吴港村村下后郑彬彬介绍说:“今年农机报废更新政策下发后,村里就全力投入宣传与摸排工作,确保政策家喻户晓,还提前登记老旧农机情况,指导村民准备材料、填写表格,最大程度让村民少跑腿、快办事。”

记者从市农业机械化管理局了解到,今年我市可申请农机报废更新补贴的机具由9类增至15类,部分机具补助标准进一步提高,条件有所放宽。其中,20马以下的拖拉机单台最高报废补贴额由1000元提高到1500元,且没有限制补贴总数。截至12月19日,全市农机报废更新申请量达到6800台(套),申请资金1730万元。

因地制宜发展新质生产力

天长加速政策落地赋能新质生产力发展

本报讯 天长市工信局坚持以高质量发展为引领,深度聚焦国家政策导向和产业发展方向,全力争取发展红利,加速推动政策落地“变现”,为加快发展新质生产力注入强劲动力。

数字赋能,加快转型升级。以实施新质生产力培育三年行动计划为抓手,深入推进工业企业分层培育,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。2024年,在现有奖补政策体系基础上增设2500万元推进新型工业化专项资金支持企业转型升级;新增培育国家级“小巨人”企业1家、省级专精特新企业16家,新增省级智能工厂1个、省级数字化车间3

个。此外,还获批省级技术中心1家、省级技术创新示范企业1家、省级绿色工厂2家。精准服务,助企纾困解难。持续做好巡视整改“后半篇文章”,不断丰富政策宣讲形式,及时将各级惠企政策“大礼包”送到企业手中。2024年,集中开展“两重”“两新”等政策专题辅导10场次,组织召开仪表电缆、绿色食品等产业供需对接活动10余场。此外,积极帮助企业申请上级资金支持,累计为天大新能源、缸盖公司等20户企业争取2024年制造强省建设系列政策、中小企业发展等专项资金2427万元,给企业高质量发展注入强劲动力。(下转第五版)

琅琊以“智”提质引领制造业乘势而上

本报讯(通讯员连雷雷 全媒体记者李文刚)今年以来,琅琊区深入贯彻工业强区战略,坚持以科技创新为引领,持续深化转型升级,聚力优化企业培育,工业经济高质量发展稳步推进。今年前11个月,区属规模以上工业企业产值同比增长7.2%,增加值增长15.1%。该区也入选了2023年全省制造业发展增速“十快”区。

激活创新驱动“主引擎”。深入实施创新驱动发展战略,围绕产业链部署创新链,打造创新平台,为人才提供技术研发、成果转化等创新活动载体。今年以来,该区新增省级企业技术中心1个、研发中心2

个、工业设计中心1个,九华药业申报国家级博士后科研工作站获省厅推荐。人才虹吸效应进一步凸显,今年累计新引进博士以上高层次人才40名,其中通过博士后科研工作站引进博士后3人,在全市博士后引才工作排名中位列第一。同时,聚焦关键领域、重点环节,推动产学研用深度融合,促进各类创新要素向企业聚集。截至目前,达成产学研合作项目8个。

锻造转型升级“强支撑”。开展产业链再造工程,通过智能改造、绿色改造、技术改造等赋能产业高质量发展。(下转第五版)

“青年夜校”为青年发展赋能赋智赋力

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员郑皓月)今年,我市通过“正向价值引导+青年能力提升+满足精神文化需求”,积极打造滁州“青年夜校”品牌,为青年发展赋能赋智赋力。“青年夜校”助发展。学习借鉴上海、广州、杭州等先进地区“青年夜校”经验做法,打造滁州“青年夜校”品牌,为青年发展赋能赋智赋力。创新采用政策宣讲、多元课程、青年发展型城市建设“1+N+1”模式,面向社会征集授课名师28名,精品课程32节,市县联动、校企共享开展青年夜校课程180余节,参与人数近4000人,辐射青年人群近20000人。

“夜市矩阵”促对接。依托人民广场、农歌会广场,结合区域自然人流,直接对接企业,促成合作达成。招聘企业

横跨工业、农业、服务业等多个行业。联合人社、工会、妇联、残联等部门,结合“就业援助暖心活动”“高校毕业生就业服务月”“民营企业招聘月”等系列活动同步开展。今年,市县两级主题活动同步开展人才夜市招聘活动7场,形成城市招聘矩阵。458家参会企业提供就业岗位1.26万个,进场求职人数近7000人,初步达成就业意向1538人。

“夜间地摊”活就业。将“夜间地摊”列入“人社政策面对面”宣传内容,重点为夜摊经济、小店经营等灵活就业人员推送社保补贴政策,明确灵活就业人员社保补贴享受范围、对象和条件。在大型商超、公园广场等人流集中地段设置临时地摊片区537个,容纳摊位近1000个,带动地摊从业人员1.3万余人。